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「人と関わる」 

校長 大井 秀夫 

 

先般の「こんようまつり」では、多数の保護者の皆様にご参観いただきまして、子どもたちもいつも以上に張り切って

活動することができました。また、ＰＴＡ主催のクイズ大会やドッジボール大会では、はじける笑顔が数多く見られるなど、

幕小のＰＴＡの皆様のパワーを改めて感じるひとときでした。幕張地区の温かい皆様との関わりをもつことができたこと

に改めて感謝申し上げます。 

さて、令和５年９月に国立研究開発法人の産業技術総合研究所の古藤日子主任研

究員をはじめとするグループが興味深い研究成果を発表しました。それは、飼育条件を

揃えた上で、働きアリを１匹だけにした場合（孤立アリ）と、10匹の場合（グループアリ）

で行動を比較した実験を行いました。観察すると、孤立アリは、飼育箱の壁際にいる時間

が長くなることがわかりました。壁際に長くいるのは、社会的に強いストレスを受けた時に

表れる行動の一つと考えられているそうです。実際に 24時間観察した後に遺伝子を調

べると、孤立アリはグループアリに比べて、活性酸素が多く作られる「酸化ストレス」応答

を引き起こす結果となりました。つまり、「孤立」が寿命を短くするということでした。 

子どもたちだけでなく大人も含めて私たちは、自己肯定感を実感したり高めたりすることを人と関わることで実践して

います。しかしながら、いじめや虐待、インターネット上の人権侵害等、人との関わりが原因となって心が疲弊し、やがて

関わりを避けるような防衛反応を示す人がいることも事実です。人と関わること自体が問題ではなく、「正しい関わり

方」を子どもたちには身に付けてほしいと考えています。 

１２月４日（木）から１２月１０日（水）の１週間を「第７7回人権週間」と法務省が定め、全国各地で人権啓発活動が

行われます。「『誰か』のことじゃない」というスローガンを一人一人が自分事としてとらえるためにも、正しく「人と関わ

る」ことが肝要なのではないでしょうか。もっとも人権意識や感覚が当たり前になり、人権週間や標語が不要な社会を

自分たちの手でつくらなければならないと思っています。 

 

お知らせとお願い 

○スクールカウンセラーの 12 月の来校予定 

①12 月 11日（木） 8:30～16:30   ②12月 15 日（月） 8:30～16:30 

スクールカウンセラーにはお子様も保護者様も心の悩みを相談することができます。 

相談予約は担任もしくは教頭まで連絡帳もしくはお電話にてご相談ください。 

 

○冬季休業中の学校閉庁日について 

冬季休業中の学校閉庁日は、【12月 24日（水）～令和 8年１月 2日（金）】です。 

学校閉庁日の期間は原則職員が学校不在となりますので、学校への連絡は学校閉庁日以外の平日（令

和 8年１月５日 8:00～16:30）にお願いします。 

学校閉庁日の緊急連絡先等は幕張小学校ホームページでお知らせしています。ご確認ください。 



○第２回学校評価へのご協力のお願い 

第２回学校評価を「すぐーる」を活用して実施します。12月中旬以降にすぐーるにてアンケートを

配信しますので、お手数をおかけしますが、お子様全員についてご回答をお願いします。 

詳細については、すぐーるにてお知らせいたします。 

 

○冬の交通安全運動についてのお願い 

  千葉県では 12月 10日（水）～12月 19日（金）に冬の交通安全運動が実施されます。 

お子様の命を守るために、ご家庭でもお子様と交通安全について話し合っていただけますようお願

いいたします。 

 

 ・歩道の 1 列歩行の励行。 

 ・歩道での鬼遊びの禁止。 

 ・交差点での安全確認（信号機の有無にかかわらない）。 

・斜め横断の禁止。 

 ・自転車乗車中の「ながらスマホ」「傘差し運転」の禁止。 

・自転車乗車時のヘルメット着用の努力義務。 

 ※セーフティウォッチャーの方々はじめ、地域の方への元気な挨拶。 

 

○お子様の持ち物への記名のお願い 

上着や手袋等、お子様が落とした物が目立つようになってきました。 

そこで、お子様が持ち物を落とした場合にお子様の手元へ着実に戻るよう、

全ての持ち物へ記名をお願いいたします。 

 

○給食費・学校徴収金の振替のお願いについて 

12月 25日（木）は給食費・学校徴収金の第６期振替日です。第６期の給食費等の徴収金は、 

 

【学校徴収金】 

・今年度は全て完了いたしました。ご協力、誠にありがとうございました。 

 

【全員対象】 

・給食費： 約 5,000円（一番高い学年等の給食費） 

です。 

 

必要金額をご確認のうえ、本振替日の１営業日前である 12月 24日（水）までに、お子様の登録口座へ

ご入金ください。 

振替日に引き落としができなかった際には、1月 15日（木）に再振替を行います。 

 

・学校給食費のお問い合わせ：保健体育課 公会計班 043-245-5909 


